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EDICTO  RELATIVO  A  LA  PUBLICACIÓN  DEL  EXAMEN  Y  DE  LA  PLANTILLA
PROVISIONAL  DE  RESPUESTAS  CORRECTAS  DEL SEGUNDO EJERCICIO  DEL
PROCESO  CONVOCADO  PARA  LA  SELECCIÓN,  EN  RÉGIMEN  DE  PERSONAL
LABORAL  FIJO,  DE  7  PLAZAS  DE  AYUDANTE/A  AGROPECUARIO/A  (1
RESERVADA A PERSONAS CON DISCAPACIDAD), INCLUIDAS EN LA OFERTA DE
EMPLEO PÚBLICO DE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE CÁDIZ PARA EL AÑO
2018 (2 PLAZAS) Y PARA EL AÑO 2019 (5 PLAZAS), MEDIANTE EL SISTEMA DE
CONCURSO-OPOSICIÓN LIBRE.

Una vez realizado el día 29 de noviembre de 2022 el segundo ejercicio del proceso
selectivo indicado, el Órgano de Selección ha acordado, en sesión celebrada el mismo
día, al punto Segundo, proceder a la publicación del examen y la plantilla provisional de
respuestas correctas para general conocimiento de las personas que han concurrido a la
realización del mismo.

EXAMEN.

1.- ¿Qué tipo de maquinaria son de obligada inscripción en el ROMA?

a) Todos los tractores agrícolas y forestales.
b) Los motocultores.
c) Las máquinas agrícolas para cuya adquisición se haya concedido un crédito o una
subvención oficial.
d) Todas son ciertas.

2.- ¿Para qué sirve un narigón?

a) Inmovilizar bovinos. 
b) Abrir bien los ollares.
c) Tratamiento para resfriado nasal.
d) Arreglar fractura de nariz.

3.-  En  los  pulverizadores  hidráulicos,  el  elemento  encargado  de  conseguir  una
aplicación uniforme en toda la superficie tratada, recibe el nombre de:

a) Barra portaboquillas.
b) Hidrocargador.
c) Sistema de regulación.
d) Bastidor.

4.- ¿Cómo se lleva a cabo actualmente la recolección de cereales?

a) Mediante cosechadoras segadoras atadoras.
b) Mediante cosechadoras autopropulsadas. 
c) Mediante cosechadoras de arrastre.
d) Mediante cosechadoras de arrastre y empaquetado de paja.

Plaza de España, s/n, 11071, Cádiz. T 956 240 275 F 956 000 000 E funcionpublica@dipucadiz.es dipucadiz.es 1 de 12

Código Seguro De Verificación A1+UGv99YtnsPtD9ZFegbw== Estado Fecha y hora

Firmado Por Manuel López Cózar Secretario Interventor Firmado 30/11/2022 13:05:48

Observaciones Página 1/12

Url De Verificación https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/A1+UGv99YtnsPtD9ZFegbw==

https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/A1+UGv99YtnsPtD9ZFegbw==


5.- Los injertos pueden ser de púa o de yema, de los siguientes identifica el injerto de
yema:

a) Costado.
b) Aproximación.
c) Chapa. 
d) Hendidura.

6.- La Paysandisia es considerada como:

a) Una enfermedad que afecta a las coníferas.
b) Una plaga que afecta a las palmeras.
c) Una plaga que afecta a los rosales.
d) Una plaga que afecta a los Callistemon.

7. El cebo de añojos retintos se hace con:

a) Heno y pienso restringido.
b) Silo y pienso “ad libitum”.
c) Paja y pienso restringido.
d) Paja y pienso “ad libitum”.

8.- La principal fuente de proteínas en alimentación animal es:

a) Los cereales.
b) El ensilado.
c) Las leguminosas.
d) Ninguna es cierta.

9.- El índice de salinidad de un agua se determina midiendo:

a) pH.
b) cloruros.
c) carbonatos.
d) conductividad eléctrica.

10.- El arado de discos se puede clasificar atendiendo a:

a) El rendimiento del mismo.
b) El sistema de enganche. 
c) No tiene clasificaciones, sólo hay un tipo de arado de disco.
d) Por el tamaño y diseño del mismo.

11.- El riego que consiste en distribuir  el agua por tuberías a presión y aplicarla a
través de aspersores en forma de lluvia es: 

a) Riego por aspersión. 
b) Riego con gotero.
c) Riego por regadera. 
d) Riego a manta.
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12.- De los siguientes aperos, indique cuál actúa sobre el terreno sin voltear ni mezclar
las capas del mismo:

a) Subsolador. 
b) Arado de disco.
c) Rotocultivador.
d) Vertedera.

13.- ¿Cuál es la cantidad media de agua que necesitan diariamente la mayoría de los
animales, expresada como porcentaje de litros de agua respecto al peso vivo?

a) 3%
b) 6%
c) 10%
d) 20%

14.- ¿De qué está compuesto el apero denominado subsolador?

a) De grandes rejas de volteo mayores al arado convencional.
b) De brazos de cultivador de mayor tamaño.
c) De cinceles grandes y fuertes que pueden llegar a más de 1 metro de profundidad. 
d) De discos de tamaño superior a 1 metro de diámetro.

15.- ¿Qué entiendes por una planta alóctona?

a) La que es natural del lugar en que se encuentra.
b) La que se desarrolla muy bien en un determinado clima.
c) La que no es propia del lugar en que se encuentra.
d) La que es muy exigente en el consumo de agua.

16.- ¿Qué tipo de sistema digestivo tiene el ganado vacuno?

a) Herbívoro poligástrico. 
b) Herbívoro monogástrico.
c) Omnívoro poligástrico.
d) Omnívoro monogástrico.

17.-  Según  la  posición  del  dispositivo  de  esparcido,  encontramos  dos  tipos  de
remolques distribuidores de estiércol:

a) Delantero doble y lateral doble.
b) Trasero y delantero.
c) Trasero y lateral. 
d) Lateral y delantero.

18.- El gusano cabezudo es una plaga que puede afectar a la Catalpa bignonioides es
un:

a) Coleóptero.
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b) Hemíptero.
c) Díptero.
d) Lepidóptero.

19.- Entre los siguientes abonos nitrogenados, ¿cuál es de acción más lenta, es decir no
es absorbido directamente por la planta?

a) Nitrato de cal.
b) Urea. 
c) Nitrato sódico.
d) Nitrato magnésico.

20.- Las malas hierbas, según su comportamiento ante los herbicidas se clasifican en:

a) Anuales y perennes.
b) De hoja ancha y de hoja estrecha.
c) Las que se reproducen por semilla o por esquejes.
d) Ninguna es cierta.

21.- Los documentos de identificación de bovinos:

a) Son independientes para cada animal.
b) Se refieren a todos los animales que pertenecen a un mismo lote.
c)  Es  el  mismo  para  los  animales  de  la  misma  especie  dentro  de  una  misma
explotación.
d) No existen documentos de identificación individual para los animales.

22.- La aplicación de un producto fitosanitario con un pulverizador se debe suspender si
el viento es superior a:

a) 1,5 m/s
b) 2 m/s
c) 3 m/s
d) 2,2 m/s

23.- De los tipos de trituradoras de restos de poda que se reseñan a continuación,
indicar cuál de ellas es falsa:

a) Trituradoras de martillo.
b) Trituradoras de discos excéntricos.
c) Trituradoras de tambores.
d) Trituradoras peristálticas.

24.- ¿Cuál es la temperatura intrarrectal en un bovino adulto sano?

a) 36,5 ºC
b) 37 ºC
c) 39 ºC
d) 37,5 ºC
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25.- Los correctores minerales en que época se suelen utilizar con más frecuencia:

a) Invierno.
b) Primavera.
c) Otoño.
d) Verano.

26.-  El  sistema  de  formación  en  que  el  árbol  está  formado  por  un  tronco  corto,
bifurcado en dos brazos horizontales de 1 metro de longitud de los que salen las ramas
fructíferas, se denominan:

a) Tesa.
b) Solen. 
c) Marchand.
d) Palmeta.

27.- ¿Qué es un insecticida sistémico?

a) Un insecticida muy tóxico.
b) Un insecticida que no tiene antídoto.
c) Un insecticida que se aplica en preemergencia.
d) Un insecticida que es absorbido por la planta.

28.- Señala la frase correcta en relación a la Arge pagana:

a) Es un himenóptero que ataca al pinus pinae y produce su defoliación.
b) Su nombre vulgar es "falsa oruga del rosal".
c) Es el mosquito del Cupresuss sempervires.
d) Es una plaga que provoca la caída prematura de las flores de la Sirynga vulgaris.

29.- ¿Qué nombre reciben las rejas del cultivador que son anchas y se emplean para
cortar las raíces de las malas hierbas?

a) Escarificadoras.
b) Cavadoras.
c) Extirpadoras. 
d) Aporcadoras.

30.-  Las  abonadoras  centrífugas  son  utilizadas  exclusivamente  para  que  tipos  de
abonos:

a) Granulados. 
b) Pulverulentos.
c) Líquidos.
d) Gaseosos.

31.- Los añojos retintos cebados, ¿con qué peso vivo se llevan al matadero?

a) 550 kgs. 
b) 450 kgs.
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c) 350 kgs.
d) 480 kgs.

32.- De los siguientes aparatos, indicar cuál de ellos no corresponde a un sistema de
aplicación de productos fitosanitarios:

a) Mochila pulverizadora de presión previa.
b) Nebulizador térmico.
c) Espolvoreador.
d) Pistola de pulverización electrostática.

33.- Épocas más frecuentes de suplementación alimenticia en la provincia de Cádiz en
bovino extensivo:

a) Verano e invierno. 
b) Otoño e invierno.
c) Primavera y otoño.
d) Otoño y verano.

34.- ¿Qué significa que una tubería de polietileno es de 32 mm.?

a) Que el diámetro exterior es de 32 mm 
b) Que el diámetro interior es de 32 mm.
c) Que el radio interior es de 32 mm.
d) Que el radio exterior es de 32 mm.

35.- Las sembradoras a voleo son de dos tipos:

a) Centrífugas y a chorrillo.
b) A chorrillo y de descarga libre.
c) De descarga libre y centrífugas. 
d) Centrífugas y de precisión.

36.- Por sus características fisiológicas los rumiantes:

a) Necesitan más agua para hacer la digestión.
b) Aprovechan mejor los alimentos fibrosos.
c) Necesitan almidón para poder rumiar.
d) Todas son ciertas.

37.- Los correctores minerales:

a) Pueden sustituir al concentrado en determinadas épocas del año.
b) Algunos se incluyen en fórmulas de concentrados.
c) Sustituyen al forraje.
d) Ninguna es cierta.

38.-  Las  marcas  de  crotales  auriculares  de  identificación  en  las  explotaciones  de
bovinos:
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a) Serán colocadas en los animales en los diez días siguientes al nacimiento, y en todo
caso, antes que el animal abandone la explotación.
b) Serán colocadas en los animales en los quince días siguientes al nacimiento, y en
todo caso, antes que el animal abandone la explotación.
c) Serán colocadas en los animales en los veinte días siguientes al nacimiento, y en
todo caso, antes que el animal abandone la explotación. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

39.- ¿Qué es la fertirrigación?

a) es el agua que necesita un cultivo para completar su ciclo.
b) es una forma de riego por aspersión.
c) es una forma de riego por microaspersión.
d) es la incorporación de fertilizantes solubles en el agua de riego.

40.- ¿Qué es una erala?

a) Un bovino hembra entre 1 y 2 años.
b) Un bovino hembra entre 3 y 4 años.
c) Un bovino hembra entre 6 meses y 1 año.
d) Un bovino hembra entre 2 y 3 años.

41.- La principal vía de exposición a los plaguicidas es:

a) Respiratoria.
b) Digestiva.
c) Cutánea.
d) Ocular.

42.- Generalmente, al mango de las herramientas se le denomina…

a) mazo.
b) astil.
c) gavilán.
d) pértigo.

43.- Las zoonosis son enfermedades que se trasmiten:

a) Entre artrópodos y personas.
b) Entre persona y persona.
c) Entre animales vertebrados y personas.
d) Entre vectores y animales vertebrados.

44.- Para quitar las malas hierbas una vez nacido el maíz, ¿qué apero utilizaría?

a) Un subsolador.
b) Una grada de disco.
c) Un cultivador. 
d) Una grada de vertedera.
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45.- En el sistema de explotación mixto:

a) Se da básicamente el pastoreo.
b) El ganado no está estabulado, pasta libremente.
c) Se utiliza principalmente en el cruce industrial.
d) Se combina pastoreo y estabulación.

46.- Los planes de igualdad:

a) Se harán por centro de trabajo de manera independiente y los aprobará la persona
responsable de dicho centro.
b) Los elabora el responsable de cada servicio o unidad
c) Incluirán la totalidad de una empresa.
d) Todas las anteriores son correctas

47.- Según establece el art. 21 de la Ley Orgánica 3/2007,  de 22 de marzo, para la
Igualdad Efectiva de Mujeres y Hombres, la Administración General del Estado y las
Administraciones de las Comunidades Autónomas cooperarán para integrar el derecho
de igualdad entre mujeres y hombres en el ejercicio de sus respectivas competencias y,
en especial, en sus actuaciones de:

a) Supervisión.
b) Planificación.
c) Regulación.
d) Dirección.

48. Son líneas prioritarias del Plan Estratégico de Igualdad 2014/2017 de la Diputación
Provincial de Cádiz: 

a) Desintegración de la igualdad en las políticas públicas.
b)  Asistencia  a  los  municipios  menores  de  20.000  habitantes  y  prevención  de  la
violencia de género, entre otras.
c) Las dos anteriores son correctas
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

49.- El empresario adoptará las medidas necesarias a fin de garantizar que:

a) Todos los trabajadores puedan acceder a las zonas de riesgo grave y específico.
b) Ningún trabajador pueda acceder a las zonas de riesgo grave y específico.
c) Sólo los trabajadores que hayan recibido información suficiente y adecuada puedan
acceder a las zonas de riesgo grave y específico.
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

50.- Se considerarán como «daños derivados del trabajo»:

a) Un daño grave para la salud de los trabajadores.
b) Los que originen riesgos para la seguridad y la salud de los trabajadores.
c) Las enfermedades, patologías o lesiones sufridas con motivo u ocasión del trabajo.
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
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PREGUNTAS DE RESERVA

1.- En una finca necesitamos poner postes para cercarla. Con ayuda del tractor, ¿qué
máquina especial podemos colocar para facilitar esta labor?

a) Una traílla.
b) Un chisel.
c) Un ahoyador. 
d) Un cultivador de un solo brazo.

2.- Cuando la altura del un árbol sitúa al podador con los dos pies por encima del nivel
del suelo ¿Qué equipos de seguridad debe usar?

a) Eslinga y arnés de seguridad.
b) Eslinga, arnés de seguridad, un equipo de trepa, un aparejo de acceso. 
c) Eslinga, equipo de acceso y arnés de seguridad.
d) Eslinga y escalera de mano.

3.- Según el Nomenclátor Básico de Pastos de España, surgido de la Sociedad Española
para el estudio de los Pastos, se define como forraje:

a) Cualquier recurso vegetal que sirve de alimento al ganado.
b) Parte vegetativa de las plantas que se utiliza en la alimentación del ganado, una vez
cortada. 
c) Parte foliar de las plantas que se utiliza en la alimentación del ganado.
d) Parte leñosa de las plantas que se utiliza en la alimentación del ganado.

4.- El lastrado de las ruedas traseras del tractor, ¿qué % de agua lleva?

a) Un 75 % 
b) Un 25 %
c) Un 50 %
d) Un 100 %

5.- Característica de la raza bovina retinta:

a) Alta producción cárnica.
b) Piel muy fina.
c) Huesos finos.
d) Longevidad.

6.- Para mantener un adecuado equilibrio ruminal en la digestión de los rumiantes, los
forrajes deben: 

a) Tener la suficiente longitud como para que no escapen del rumen sin fermentar.
b) Estar muy picados para que les cueste menos masticarlos.
c) Cuantos menos forrajes aportemos en la dieta mejor para la digestión.
d) Ninguna es cierta. 

7. ¿Es posible complementar a terneros lactantes con pienso?
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a) No, se suplementan una vez que se destetan.
b) Sí, con comederos especiales. 
c) No, son muy pequeños para comer pienso.
d) No, pues les provoca diarreas.

8.- De los siguientes aperos, indique cuál actúa sobre el terreno sin voltear ni mezclar
las capas del mismo:

a) subsolador. 
b) arado de disco.
c) rotocultivador.
d) vertedera.

9.- El derecho a la protección eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo:

a) No supone la existencia de un correlativo deber del empresario de protección de los
trabajadores frente a los riesgos laborales.
b) Constituye,  igualmente,  un  deber  de  las  Administraciones  públicas  respecto  del
personal a su servicio.
c) No  incluye  los  derechos  de  información,  consulta  y  participación,  formación  en
materia preventiva, paralización de la actividad en caso de riesgo grave e inminente y
vigilancia de su estado de salud.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

10. Las obligaciones que se establecen en la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo,
para la Igualdad Efectiva de Mujeres y Hombres, son de aplicación:

a)  A  las  personas  físicas  y  jurídicas  que  se  encuentren  en  territorio  español,
independientemente de su residencia, domicilio o nacionalidad.
b)  A todos los ciudadanos españoles, en territorio español o extranjero.
c)  A  toda  persona  física  o  jurídica,  que  se  encuentre  en  territorio  español,  con
nacionalidad española.
d) Toda persona física o jurídica, con residencia en territorio español, cualquiera que
sea su nacionalidad.
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PLANTILLA PROVISIONAL DE RESPUESTAS CORRECTAS.

1.- d) 21.- a) 41.- c)

2.- a) 22.- c) 42.- b)

3.- c) 23.- d) 43.- c)

4.- b) 24.- c) 44.- c)

5.- c) 25.- d) 45.- d)

6.- b) 26.- b) 46.- c)

7.- d) 27.- d) 47.- b)

8.- c) 28.- b) 48.- b)

9.- d) 29.- c) 49.- c)

10.- b) 30.- a) 50.- c)

11.- a) 31.- a)

12.- a) 32.- d) PREGUNTAS DE RESERVA

13.- c) 33.- a) 1.- c) 6.- a)

14.- c) 34.- a) 2.- b) 7.- b)

15.- c) 35.- c) 3.- b) 8.- a)

16.- a) 36.- b) 4.- a) 9.- b)

17.- c) 37.- b) 5.- d) 10.- a)

18.- a) 38.- c)

19.- b) 39.- d)

20.- b) 40.- d)

De conformidad con lo establecido en la base Décimo Segunda de las específicas, los/as
aspirantes  dispondrán  de un  plazo  de  cinco días  hábiles  para  formular  alegaciones
contra el  examen y/o  plantilla  provisional  de respuestas  correctas  mediante  escrito
dirigido al Presidente del órgano calificador. Transcurrido el plazo señalado, el Órgano
de Selección las resolverá si las hubiera y procederá a calificar el primer ejercicio de la
fase de oposición, haciendo públicas las puntuaciones obtenidas en el mismo por los/as
opositores/as mediante su inserción en el Tablón Electrónico de Anuncios y Edictos de
la Diputación Provincial de Cádiz.
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Lo que se comunica a los efectos oportunos y en cumplimiento de lo establecido en las
bases generales y específicas que rigen el referido procedimiento selectivo.

El Secretario del Órgano de Selección
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